

公益金宣传典型案例系列报道之二十九

体彩主题公园受到百姓欢迎

本报记者 赵萌

“走进体彩主题公园，我仿佛踏入一个活力四射的绿色空间，每一步都踏出了运动的快乐。每次锻炼后，我都感到精神焕发，好像重新充满了生活的动力。中国体彩主题公园，真是我健身休闲的好去处。”近日来到公园锻炼的王阿姨说。

安徽省黄山市歙县是国家历史文化名城，是文房四宝之徽墨、歙砚的主要产地，先后被授予“中国徽墨之都”“中国歙砚之乡”“徽剧之乡”“中国牌坊之乡”等称号。歙县文旅局相关负责人介绍：“歙县总面积2122平方千米。全县辖15个镇、13个乡，常住人口35.1万人。为了促进全民健身、提升城市形象，歙县共投入170万元打造体彩主题公园，其中使用体彩公益金60余万元。体彩主题公园占地面积3000平方米，周边居民区密集，覆盖人群超3万人。自开园以来，体

彩主题公园成为当地居民休闲健身的热门场所，日均人流量超千人次。”

据了解，在体彩公益金的支持下，2023年歙县体彩主题公园正式建成并投入使用。公园内配备四角亭和休息椅，以及爬行隧道、摇摇马、秋千等儿童游乐设施，还安装了19件健身器材，满足了不同年龄段、不同运动爱好者的运动休闲需求。

公园在设计上融入了低碳理念，休憩座椅的椅面采用“绿色环保”的太阳能面板，手机可以直接充电，内置的无线网络覆盖整个公园。公园内增设直饮水设备，满足了群众健身休闲饮水需求。智能健身器材让健身者在运动的同时，了解体质监测数据、运动数据等，为健身者提供科学健身参考。

走近公园入口，巨大的“体彩主题公园”字样和体彩吉祥物乐小星形象映入眼帘，该标识采用发光材质，无论白天黑夜都是周边一道亮丽的风景

线。进入园内，到处可见中国体彩彩票LOGO、“中国体彩彩票捐赠”字样和乐小星形象，让群众在休闲健身中感受“公益体彩 乐善人生”的公益理念。

园内还设置了体彩品牌宣传栏，向群众科普宣传体彩公益金的重要贡献。歙县体彩主题公园将体彩元素与公园景观有机融合，打造了独特的主题氛围，逐渐成为当地的网红打卡地，受到群众的广泛赞誉和好评。

“未来，歙县体彩主题公园将更加注重健身设施的完善与绿化景观的融合，打造更加便捷、舒适的全民健身空间。公园将增设更多现代化健身器材，满足不同年龄层群众的运动需求。同时，进一步优化公园内的绿化植被，营造更加清新的运动环境。此外，公园还将融入更多科技元素，如智能导览系统等，全方位提升运动体验。”歙县文旅局相关负责人表示。

湖南风采



近日，“公益体彩 快乐操场”活动走进常德市多所学校。湖南体彩供图

快乐操场点亮校园体育梦想

本报讯 近期，湖南“公益体彩 快乐操场”活动在常德市的多所学校留下深刻的爱心印记。

12月10日，澧县大堰垌镇中心小学迎来一批体育器材捐赠，乒乓球台、足球门、篮球架以及各类球拍等设备一应俱全，为学校注入了新的活力。同日，临澧县修梅镇杨板桥中学也收到了乒乓球拍、篮球等丰富的体育用品，为孩子们的生活增添了更多色彩。12月11日，石门县蒙泉镇花藪完全小学同样迎来公益体彩的厚礼，满载爱心的体育器材让孩子们脸上绽放出灿烂的笑容。

曾经，这些学校的孩子们因为缺乏足够的体育器材，只能在简陋的环境中进行有限的体育活动。如今，崭新的器材不仅为他们的体育锻炼提供了有力保障，更为校园体育活动的蓬勃开展奠定了坚实基础。

在这场公益活动的舞台上，孩子们是主角。大堰垌镇中心小学的学生们用跳绳表演展示了青春活力与朝气蓬勃的精神风貌。面对新器材的到来，他们的眼里充满了憧憬与兴奋，急切期待着丰富多彩的体育课程能让他们在运动中找到更多的乐趣和成就感。

杨板桥中学的孩子们不惧寒冷，迅速在操场上开启了运动模式。篮球的跳跃、羽毛球的飞舞、乒乓球的旋转……每一个动作都充满了力量与美感，是他们快乐运动的生动注脚。

在花藪完全小学，留守儿童们因体彩的关爱而笑容灿烂。他们好奇地围着器材讨论着如何使用这些新玩意儿，并在操场上尽情释放着童真与活力。在体育锻炼中，他们找到了自信与开朗的力量，让童年的记忆更加丰富多彩。

(王辉)

篮球场建设，是体彩公益金与农民体育健身工程精准对接基层体育需求的有力实践，通过整合各方力量与资源，积极推动体育设施在田间地头落地生根，让群众体育的活力在“家门口”尽情释放。

场上，一名“特殊”的球员引起记者的关注，身为体彩销售员的周祥听闻由体彩公益金支持建设的篮球场投入使用后，忍不住前来一探究竟。当看见男女老少都能在此挥洒自如、放松身心，他不禁感叹：“作为体彩公益金的‘筹集者’，我感到非常自豪和欣慰。自豪的是觉得自己销售的不仅是一张彩票，更为公益项目贡献了力量。欣慰的是这个篮球场为人们提供了更好的运动场所，我感觉自己的工作有了更深远的意义和价值。”

多年来，体彩始终坚守“来之于民、用之于民”的初心与使命，用实际行动传递“公益体彩 乐善人生”的理念，公益金更是在贵州省体育事业的广袤版图中持续发力。除了亦资街道篮球场，还惠及盘州市不少社区健身器材、体育场馆，精准聚焦基层社区需求，将体育资源如涓涓细流般输送到需要的地方，切实回应了群众对优质体育健身设施日益增长的热切期盼。

未来，盘州市将以亦资街道篮球场的建成作为重要契机，进一步整合资源、精心策划，组织开展各类丰富多彩、形式多样的体育赛事和活动，如社区篮球联赛、青少年篮球锦标赛等，不仅能够丰富居民们的体育文化生活，还能有效促进社区的和谐稳定与凝聚力提升，让更多人在体育运动中收获健康、快乐与友谊。

中原彩风

本报记者 王世让

近日，“中国体彩彩票·新长城助学基金”资助活动在河南省新乡市举行，河南省体彩中心今年继续向河南师范大学捐赠助学金60万元，来自河南师范大学2024级的120名学生获得资助。

中国乡村发展基金会、河南师范大学、河南省体彩中心、新乡市体育局相关负责人及受助学生代表共同见证了这一时刻。

河南省体彩中心相关负责人在活动上表示，今年共资助来自河南师范大学各学院(部)的2024级学生120名，每人每年资助2500元，连续资助两年。“希望这些资金能有效缓解受助学生的经济压力，帮助他们更好地专注于学业，实现自己的梦想。”

“‘中国体彩彩票·新长城助学金’解了我们这些困难大学生的燃眉之急，让我们深刻感受到来自社会的关爱和温暖。这些助学金不仅仅是经济上的支持，更是精神上的鼓励和鞭策。我们将铭记中国体彩彩票的这份恩情，努力学习，勇攀高峰，用实际行动回报社会。”受助学生代表表示。

河南师范大学相关负责人说：“我们对中国体彩彩票的爱心之举表示衷心感谢和崇高敬意。中国体彩彩票的慷慨资助体现了强烈的社会责任感和对教育事业的高度重视。我们将与中国体彩彩票携手共进，共同为培养更多优秀人才而努力，也希望更多的社会力量能够关注和支持教育事业，为学生的成长创造更加美好的未来。”

新乡市体彩代销者张秀霞参加了捐赠仪式，她和同学们分享了自己的奋斗历程，并为同学们送上鼓励：“希望同学们自强不息，心怀感恩，勇敢追梦。生活因爱而更加绚丽，世界因爱而更加生动。爱心点点，汇流成河，我们的爱心可以聚集成巨大的力量，一定会托起明天的太阳！”

据悉，“中国体彩彩票·新长城助学金”项目是总局体彩中心与中国乡村发展基金会共同发起的一项全国大型公益助学项目，旨在帮助品学兼优、家庭经济困难的大学生顺利完成学业，是体育精神与社会公益结合的一个典型事例。自2013年开始，河南省体彩中心加入“中国体彩彩票·新长城助学金”项目，连续12年资助8所院校的1240名困难大学生，资助金超过660万元。

2024年是中国体彩彩票全国统一发行30年，是电脑型体彩彩票在河南上市24周年。多年来，河南体彩始终秉持“来之于民、用之于民”的发行宗旨，致力于建设负责任、可信赖、高质量发展的国家公益彩票，积极为国家筹集公益金。据统计，20多年来，河南省体彩中心累计销售体彩彩票近2040亿元，筹集体彩公益金近520亿元。这些公益金在推动体育事业蓬勃发展的同时，还在支持乡村振兴、教育助学、文化、法律援助等社会公益事业中发挥了重要作用。

草原风情

一面锦旗 一份责任

“责彩”背后的温暖守护

本报讯 近日，内蒙古兴安盟体彩中心收到一面写有“尽心竭力建公信 热情公正暖人心”字样的锦旗和一封感谢信，锦旗和感谢信由乌兰浩特市购彩者兆丰年送出，感谢兴安盟体彩分中心工作人员刘瑞雪热心周到的服务，为其解决了因购彩产生的纠纷。

刘瑞雪是兴安盟体彩中心的一名工作人员，日常负责辖区实体店的管理与责任彩票工作。从感谢信的内容可以得知，这位购彩者兆丰年在11月30日购彩时与代销者发生纠纷，并于12月1日通过95086热线向分中心进行投诉，刘瑞雪在收到投诉后多次和双方人员进行沟通，并到投诉者家中了解情况，耐心做投诉者的思想工作，并提出解决方案，使

该事件得到解决。

兆丰年在感谢信中提到：“通过刘瑞雪公正、热情的服务，让我深深感受到兴安盟体彩中心对体彩公信力的坚持和对彩民公平公正的态度，同时也体现了分中心对体彩公信力建设工作的重视和秉持体彩彩票公开、公平、公正的发行理念。”

兴安盟体彩中心相关负责人表示：“锦旗与感谢信，不仅是体彩购彩者对工作人员与分中心工作的肯定，更是对兴安盟体彩今后工作的激励和鞭策。下一步，兴安盟体彩中心全体工作人员将进一步强化服务理念，优化市场环境，持续推进兴安盟体彩事业高质量发展。”

(张小可)

粤彩风云

广东百县羽毛球赛举行

本报讯 中国体彩彩票·2024年广东省“百县千镇万村”系列赛——百县羽毛球赛省级总决赛日前在江门台山收官。本次比赛由中国体彩彩票独家冠名。

来自广东省内21个地级市的200余名运动员参加本次比赛。赛事设置混合团体赛，涵盖男双、女双、混双三大项目。赛场外，游戏互动区同样热闹非凡，设置“眼疾手快”趣味打球等互动游戏，还邀请第十四届全运会羽毛球群众组冠

军教练亲临现场，与观众亲密互动，共同参与一场别开生面的道具双打赛，将体育的专业魅力与娱乐的欢乐氛围巧妙融合，进一步激发了群众参与全民健身的热情。

广东体彩牢记“来之于民、用之于民”的发行宗旨，自1994年首发到2024年10月，广东累计销售体彩3198.11亿元，筹集体彩公益金807.02亿元，为建设体育强国和推动公益事业高质量发展发挥了重要作用。

(黄心豪)

心系教育 践行责任

河南体彩资助一百二十名大学新生

开奖公告

■超级大乐透第24145期

本期销售:320626163元
开奖号码:

01 06 09 22 24+01 03

■排列3第24335期

本期销售:38821796元
开奖号码:4 9 9

■排列5第24335期

本期销售:20915710元
开奖号码:4 9 9 0 6

12月14日

■7星彩第24143期

本期销售:24844962元
开奖号码:

2 8 7 1 2 9 + 4

■排列3第24334期

本期销售:42381902元
开奖号码:7 4 6

■排列5第24334期

本期销售:23609520元
开奖号码:7 4 6 8 1

12月13日

■排列3第24333期

本期销售:40423622元
开奖号码:8 4 8

■排列5第24333期

本期销售:21810910元
开奖号码:8 4 8 5 9

12月12日

■超级大乐透第24144期

本期销售:298735511元
开奖号码:

06 07 08 21 30+01 05

■排列3第24332期

本期销售:41816694元
开奖号码:6 7 9

■排列5第24332期

本期销售:21986004元
开奖号码:6 7 9 5 7

12月11日

贵州风采

聚焦基层社区需求

盘州将体育健身工程送到群众身边

本报记者 赵萌

日前，“2024贵州体彩公益金资助项目媒体采风行”来到贵州省盘州市亦资街道篮球场。球场边，几个年幼的孩子正蹦蹦跳跳地玩耍着，群众则坐在一旁的看台上，唠着家常，目光却不时被球场上的精彩瞬间吸引，不时为精彩进球鼓掌叫好。他们的欢声笑语，交织着篮球撞击地面的砰砰声、球员们的呼喊声，一曲由街道居民们共谱的生活乐章应运而生。

长期以来，亦资街道在体育设施建设方面存在短板，尤其是缺乏专业、标准的篮球运动场地，这在很大程度上限制了居民们开展多样化体育活动的需求与热情。如今，这座投入40万元体彩公益金打造的篮球场拔地而起，其地面采用高质量的专业铺设材料，篮球架、电子计时器、观众看台等设施一应俱全，并且周边还贴心地配备了先进的照明设备，为篮球爱好者提供了绝佳的运动环境，极大改善了当地的

体育设施条件，也成为当地体育事业发展进程中的一抹亮色。

“以前我们想打球，只能到其他小区或远一点的体育场，非常不方便。现在，街道上就有标准篮球场，我还能认识新的朋友，非常开心。”市民任广选就住在附近，自篮球场建成后便经常来此打球，已成为亦资街道篮球场的“常客”。

任广选告诉记者：“自篮球场落成以来，这里迅速成为当地的‘体育新地标’。在不久前，贵州省第三届‘美丽乡村’篮球联赛半决赛(六盘水赛区)就在亦资街道篮球场举行，众多篮球爱好者齐聚于此，运球、传球、投篮，尽情挥洒汗水，享受着篮球运动带来的激情与欢乐。”

盘州市文体广电旅游局体育中心主任相关负责人介绍：“为积极倡导全民健身，构建更高水平的全民健身服务体系，我们对原来荒废的菜地进行改造，自今年10月投入以来已经举办多项体育活动，能够覆盖周边学校、商业、住宅等近30万居民的体育需求。”亦